

Bruselský zpravodaj Jihočeského a Královéhradeckého kraje

Uvnitř čísla

- Úvodní slova hejtmanů
- Výstava obrazů a floristiky
- Open Days v Královéhradeckém kraji
- Charitativní bazar NATO
- Náměstí Schuman
- KHK na Open Days v Bruselu
- Boni pueri
- Open Days očima redaktora
- SEDEC
- Prezentace univerzit
- Sportovní týden
- Charitativní bazar v Lucemburku

Úvodní slovo delegáta Zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje

Vážení čtenáři,

v tomto čísle se dočtete nejen o aktivitách zastoupení, které proběhly během uplynulého půlroku, ale i o aktivitách v krajích s mezinárodním přesahem. Od výstavy CERN a výjezdního zasedání komise Evropského výboru regionů v Českých Budějovicích až po stopadesátileté výročí bitvy u Hradce Králové. Brusel je nyní středem evropského zájmu nejen kvůli evropské politice ale i teroristickým útokům v Paříži, které měly v Bruselu svůj určitý původ. I přes zrušení některých bruselských konferencí a zvýšeným bezpečnostním opatřením, město i instituce musí žít dál, jak dokazují články o akci na Schumanově náměstí a Charitativním bazaru NATO, odkud část výtěžku poputuje i do Trutnova. Z důvodu, že obavy z bezpečnostní situace v Bruselu stále přetrvávají, snažíme se pravidelně informovat o bezpečnostní situaci a událostech s tím spojených na našich oficiálních stránkách www.krajeveu.cz. Bezpečnostní situace v Bruselu však neznamenala snížení zájmu studentů o stáže na našem zastoupení, kterých jsme již během posledních dvou let umožnili studentům z Jihočeského a Královéhradeckého kraje 19. I v letošním roce absolvuje své stáže více jak deset vysokoškolských studentů. V každém roce je snaha posunout zastoupení o krok dále, přiblížit jej a Evropskou unii lidem z regionů, aby neuvažovali o EU jako o něčem vzdáleném. 7 z 10 rozhodnutí Evropské unie má přímý dopad na kraje a jejich obyvatele. Ať jste příznivci Evropské unie, či jejími odpůrci, navštivte v průběhu roku náš facebookový profil „Kraje v EU“, kde budeme chtít o Evropské unii informovat jinak a interaktivně.

René Příhoda

Výstava obrazů a floristické tvorby v Evropském parlamentu doprovázena zpěvem Boni pueri

Zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje v Bruselu společně s poslancem Evropského parlamentu Tomášem Zdechovským uspořádali ve středu dne 11. listopadu 2015 slavnostní zahájení výstavy obrazů, z tvorby pacientů dětského oddělení Nemocnice České Budějovice, a výstavy květinových aut studentů ze Střední školy vizuální tvorby v Hradci Králové. Vernisáž navázala na konferenci „Sociální a ekonomický význam silniční dopravy.“

Výstava květinových aut byla vytvořena z živých květin. „Naši studenti vzdělávacích programů Branding floristiky a Branding designu odvedli vynikající práci a úspěšně v Evropě prezentovali zručnost a dovednost českých studentů odborných škol. Modely aut, které jsme vytvořili do Evropského parlamentu, sklidily velký úspěch. Pro žáky je to vždy vynikající příležitost v reálu použít to, co se během studia naučí. Aranžování v Evropském parlamentu byl pro studenty neopakovatelný a jedinečný zážitek.“ Milan Jedlička, ředitel Střední školy vizuální tvorby v Hradci Králové.

Slovo hejtmana Jihočeského kraje Jiřího Zimoly

Jižní Čechy v roce 2016 budou nejen olympijské a volební, ale též ve znamení Fóra partnerských regionů a výstavy CERN.

Jelikož je oblast mezinárodních vztahů Jihočeského kraje jednou z nejintenzivněji se rozvíjejících, na květen roku 2016 připravujeme mimořádnou akci, **Fórum partnerských regionů Jihočeského kraje**. V historické perle našeho regionu, v Českém Krumlově, přivítáme 11., 12. a 13. května představitele z Horního Rakouska (Spolková republika Rakousko), Dolního Rakouska (Spolková republika Rakousko), Dolního Bavorska (Spolková republika Německo), města Nantes (Francie), kraje Troms (Norsko), kantonu Bern (Švýcarsko), Košického samosprávného kraje (Slovenská republika), města Lethbridge (Kanada), Sverdlovské oblasti (Ruská federace), provincie Henan a Heilongjiang (Čínská lidová republika), provincie Dak Lak, Lam Dong a Binh Thuan (Vietnamská spolková republika) a chybět nebudou ani všichni členové Evropského regionu Dunaj – Vltava (Horní Falc, Dolní Bavorsko, Horní Rakousko, Dolní Rakousko, Jihočeský kraj, Plzeňský kraj a kraj Vysočina). Společně s velvyslanci a dalšími významnými oficiálními hosty chceme při této jedinečné příležitosti nabídnout našim partnerům možnost osobní diskuze nad rámcovým stanovením dalších budoucích strategických cílů. S potěšením mohu konstatovat, že již nyní máme příslibu účast nejvyšších představitelů a velmi pozitivní ohlas jsme zaznamenali také ze strany jednotlivých ambasad.

Další významnou mezinárodní akci, která se bude konat v Jihočeském kraji, tentokrát v Českých Budějovicích, je **putovní výstava CERN „Accelerating Science“**, která bude slavnostně zahájena 20. září 2016.

Výstava CERN v Českých Budějovicích naváže na výstavy v evropských velkoměstech jako Madrid, Athény, Kodaň, Varšava či Barcelona, která ji hostila na podzim minulého roku. Ačkoli je výstava koncipována zejména pro jihočeské žáky, studenty a rodiny s dětmi, na své si přijdou i technicky zaměřeni studenti a zájemci o vědu, kteří kromě návštěvy samotné výstavy se budou moci zúčastnit i celé řady seminářů, které budou v Jižních Čechách spolupořádány Jihočeským krajem a Výborem pro spolupráci České republiky s CERN. O prestiži výstavy hovoří i již příslibená účast 100 členů evropského Výboru regionů a členů Výboru pro spolupráci České republiky s CERN. V jednání je i účast řady dalších významných osobností ať již nové generální ředitelky CERN Fabioly Gianotti, či některých evropských politiků.



A na závěr jedno oddechové téma a pozvánka zároveň – v létě bude po dobu letní olympiády otevřen v Lipně nad Vltavou **Olympijský park Rio – Lipno**. Jižní Čechy ale chtějí žít sportem celoročně, proto pozorně sledujte naše webové stránky, kde najdete seznam velkého počtu akcí, kterých se můžete přímo i vy aktivně zúčastnit po celý rok 2016. Těšíme se na vás!



Hejtman Lubomír Franc o Open days

„Open days mají určitě smysl“

„Je třeba podporovat rozvoj podnikání u nás v regionu a je stejně tak důležité, aby lidé věděli, jak na to, a že nástroje pro takovou podporu máme. Začíná nové programové období a přináší s sebou spoustu nových možností. V současnosti velmi skloňované a perspektivní je do budoucna téma start-upů a co-workingu. Doufám, že se nám podaří v příštích letech navázat na úspěchy Královéhradeckého regionu u nás i uvnitř EU a rozšířit je třeba o další mezinárodní spolupráce, ať už na krajské úrovni, nebo v soukromé sféře, které také pomáháme,“ uvedl Lubomír Franc, hejtman Královéhradeckého kraje, k semináři, který se uskutečnil v Hradci Králové v rámci Open Days.



Open Days v Královéhradeckém kraji slavily úspěch

Seminář Rozvoj podnikání v Královéhradeckém kraji navazoval na seminář Kooperace místních orgánů za účelem podpory malých a středních podniků pořádaný Královéhradeckým krajem a jeho zahraničními partnery v rámci Open Days v Bruselu.

Seminář se zabýval různými pohledy na rozvoj podnikání v Královéhradeckém kraji a zaměřil se na možnosti využití evropských dotací. Seminář, který uspořádal Královéhradecký kraj ve spolupráci s agenturou CIRI (Centrem investic, rozvoje a inovací), Eurocentrem Hradec Králové a Europe Direct, proběhl dne 3. listopadu v sále zastupitelstva. Vybrané panelisty hostil hejtman Lubomír Franc, který událost zahájil svým úvodním slovem.

S prezentací na téma česko-belgického podnikání dorazil ze zahraničí i český velvyslanec v Belgickém království Jaroslav Kurfürst, který po skončení své prezentace odpovídal mimo jiné i na dotaz týkající se velkého množství Arabů v Bruselu a vzájemného soužití. Se svými přednáškami a příspěvky do diskuze ho následoval Jan Michal, vedoucí Zastoupení Evropské komise v České republice, dále i Lucie Šestáková, zástupkyně státního tajemníka pro evropské záležitosti a Tomáš Zdechovský, poslanec Evropského parlamentu.

Hejtman Lubomír Franc v úvodu poukázal na to, jakým způsobem je v současnosti možné pracovat s evropskými dotacemi v oblasti podnikání, a že je vhodné seznámit se s novými možnostmi a nástroji, které k tomu v současné době jsou. Přednášky se dotkly i tématu operačního programu IROP (Integrovaný regionální operační program) a možnosti přeshraniční spolupráce a operačního programu OPPIK (Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost), dále veřejných zakázek a také start-upů pro začínající podnikatele.

Ve druhé části programu vystoupil například Jan Bartoš, ředitel Technologického centra Hradec Králové, Zita Kučerová, ředitelka Regionální rozvojové agentury CIRI, Michal Tureček, ředitel pobočky CzechInvest pro Královéhradecký kraj a Michaela Brožová z Centra pro regionální rozvoj a Roman Klíma z oddělení evropských grantů Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Tito panelisté v průběhu semináře informovali o možnostech podpory začínajících podnikatelů a o rozvíjející se platformě investic a inovací v regionu. Celou akci moderoval René Příhoda, delegát Královéhradeckého a Jihočeského kraje v Bruselu.

Této akci se zúčastnilo 70 osob z řad expertů, podnikatelů, akademické sféry, i zaměstnanců veřejné správy. Z uvedeného semináře vznikly i konkrétní výstupy, kdy zájemci z řad účastníků semináře navázali s panelisty konkrétní spolupráci v rámci svých projektů.



Charitativní bazar v NATO

Ve dnech 14. a 15. listopadu 2015 proběhl v prostorách vojenského velení NATO v Bruselu tradiční charitativní bazar (NATO Charity Bazaar).

Charitativní bazar v sídle NATO, který je významnou společenskou událostí, se koná každoročně již od roku 1968. Organizátoři NATO Charity Bazaar věnují každoročně 35 % výtěžku belgickým projektům, zbylých 65 % případně mezinárodním charitativním organizacím. Do výběrového řízení se na získání grantu přihlašuje mnoho projektů včetně českých, letošní rok tomu nebylo jinak. „Každoroční Charitativní akci NATO Charity Bazar vnímám velmi pozitivně, protože jejím primárním cílem je získání finančních prostředků, které jsou následně přerozděleny vybraným neziskovým organizacím z celého světa působícím zejména v sociální oblasti,“ zhodnotil generálmajor Miroslav Žižka, vojenský představitel České republiky při NATO a Evropské unii.

Účastníci měli možnost zakoupit typické výrobky z jednotlivých států. Český stánek se zaměřil na prodej českého skla a křišťálu, který přilákal mnoho návštěvníků. Nicméně i výrobky manželek vojenských představitelů jako například panenky, adventní věnce, malé andělky či ozdoby s komponenty Swarovski slavily velký úspěch.

Mnohé přilákalo i české tradiční vánoční cukroví a ručně zdobené perníkové chaloupky. Kromě vůně Vánoc se z českého stánku linula i vůně ručně vyráběných mýdel a svíček. Dále byly k prodeji vánoční ozdoby, které byly foukané klasickou metodou a také ručně malované. „Tento charitativní prodej umožňuje jedinečnou kombinaci sponzorství ze strany donorů, kterými jsou kromě českých firem i kraje ČR reprezentované svými zastoupeními působícími zde v Bruselu, a aktivního přístupu rodin pracovníků Stálé delegace ČR při NATO formou dodání vlastních výrobků a doma upečených pochutin,“ popsal Žižka. Návštěvníci měli také možnost podpořit dětské oddělení Nemocnice České Budějovice zakoupením obrazů, které byly vytvořeny v rámci arteterapie. Za zmínku stály i výrobky od hendikepovaných osob, které dodal Domov Zvíkovecká Kyticka.

Celé organizace českého stánku se zhostila Jaroslava Sejpková, které patří dík za úžasnou práci. Mnoho lidí také přilákaly stánky s typickými specialitami. Český stánek se pochlubil malinovou z náhodského pivovaru Primátor a plzeňským pivem. Dále byly připraveny řízky a jako sladká tečka na závěr jablkový závin. Ani ostatní stánky členských států se nenechaly zahanbit a k prodeji připravily tradiční domácí výrobky, potraviny a chutné občerstvení. K prodeji byly podepsané italské fotbalové dresy, pravé kožešiny ze severských zemí, tradiční kanadský javorový sirup, velmi oblíbené americké pochutiny či švýcarské nože. Na dva dny se vojenské velení NATO v Bruselu proměnilo v jedinečný trh s nejrůznějšími výrobky z celého světa. „Této akci se účastní zástupci jak členských, tak partnerských států NATO, tedy více než třiceti států.“



Český stánek na NATO rozdával spoustu radosti a úsměvů



Armádní generál Petr Pavel, předseda vojenského výboru NATO a generálmajor Miroslav Žižka, vojenský představitel ČR při NATO a EU



Malinovka a pivo přilákaly k českému stánku mnoho lidí

Z tohoto pohledu můžeme být právem hrdi na letošní ročník, neboť zde byla ČR reprezentována na velmi dobré úrovni, o čemž svědčí i velký zájem o nabízené produkty a výrobky," dodal na závěr Žižka.

„Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat za podporu poskytnutou ze strany zastoupení Královéhradeckého a Jihočeského kraje, Jihomoravského kraje a Plzeňského kraje zde v Bruselu a Krajskému úřadu Karlovarského kraje a také všem českým firmám, které poskytly své výrobky a produkty. K projektům charitativních organizací, které úspěšně prošly sítí státních kritérií, patří i projekty Československé církve husitské v Trutnově. Zde se jedná o příspěvek na Lesní mateřskou školu a charitativní organizace Navšechnočas z.s., která zažádala o dotaci na rehabilitační cvičící pás pro tělesně postižené. Tyto dvě organizace obdrží finanční částku, o kterou v projektu zažádaly, v plné výši," uvedla spoluorganizátorka NATO charity bazar Jaroslava Sejpková.

Celá akce proběhla úspěšně i přesto, že se nesla v poněkud smutečném duchu v důsledku teroristických útoků v Paříži ze 13. listopadu.



Vlajky členských států na velitelství NATO v průběhu NATO Charity Bazaar vlály na půl žerdi k uctění památky zesnulých po útocích v Paříži

„Bruselský Schuman“ se rozsvítil

V roce 2013 vznikla iniciativa Společnost pro Schumanovo náměstí, která se snaží každoročně zimním festivalem oživit tuto část města a prezentovat náměstí Schuman v přístupnější a lidštvější podobě, než je tomu běžné.

Ve středu náměstí Schuman se nachází velký kruhový objezd, jenž je ústím jedné z hlavních příjezdových tepen do Bruselu, obklopen železobetonovými a skleněnými budovami evropských institucí, jako příklad uveďme třeba Evropskou komisi.

Třetím rokem po sobě se díky této iniciativě vánočně rozsvítil a nabídl multikulturní program, mnoho kulinářských specialit a vánoční trh. Při této příležitosti byla též slavnostně otevřena zrekonstruovaná stanice metra Schuman.

Ve stavbě „Agora“, která byla dočasně postavena uprostřed tohoto kruhového objezdu, proběhla ve čtvrtek 10. prosince prezentace evropských regionálních zastoupení a stálých zastoupení při EU. Nabízeny byly speciality regionálních kuchyní a návštěvníci si mohli též odnést regionální propagační materiály. Jihočeský kraj nabídl rybízové víno a Královéhradecký kraj pohostil přítomné Hořickými trubičkami. Svě občerstvení a prezentace nabídly také Wales, Skotsko, Katalánsko nebo Alsasko, ze stálých zastoupení se kromě České republiky představily Polsko, Malta, Rakousko, Itálie a Island. „Za celkovou organizaci a přípravu bychom si dovolili poděkovat Stálému zastoupení České republiky při Evropské unii, bez něhož by prezentace našich regionů na této akci nebyla možná," uvedl René Příhoda, delegát společného stálého zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje při Evropské unii.



OPEN DAYS za účasti Královéhradeckého kraje

OPEN DAYS je čtyřdenní akce, která se každoročně koná v Bruselu. Úředníci regionálních a obecních samospráv si na ní mohou vyměňovat své osvědčené postupy a know-how z oblasti regionálního a městského rozvoje spolu s podnikateli, experty a zástupci akademické sféry. Jde rovněž o uznávanou platformu pro politickou a odbornou komunikaci ve vztahu k rozvíjení unijních politik.

Od 12. do 15. října se v Bruselu sešlo na šest set řečníků a šest tisíc posluchačů ze všech koutů Evropy a z mimoevropských partnerských subjektů k účasti na více než 100 seminářích, diskuzích, výstavách a společenských akcí týkajících se regionálního a místního rozvoje. Hlavní téma tohoto, již 13. ročníku, bylo zaměřeno na partnerství evropských regionů a měst v oblasti investic a ekonomického růstu.

Dne 14. října proběhl v Bruselu ve spolupráci s Výborem regionů, Evropskou komisí, kraji a městy z celé Evropy Open Days seminář s názvem Kooperace místních orgánů za účelem podpory malých a středních podniků s ohledem na strategii Evropa 2020.

Tato konference byla organizována Královéhradeckým krajem spolu s regiony z Německa, Francie, Belgie, Turecka a Moldávie. Debata se všeobecně týkala zejména kooperace mezi různými partnery s cílem efektivněji pomoci malým a středním podnikatelům a tím zároveň podpořit i regionální rozvoj. Mezi zúčastněnými byli podnikatelé z různých oborů, především z malých a středních podniků. Zúčastnili se také představitelé místních úřadů, kteří hrají klíčovou roli při přinášení inovací a zvyšování prosperity. Dále využily příležitosti také soukromé společnosti, finanční instituce a mnohé evropské a národní asociace. Královéhradecký kraj byl reprezentován Danielem Všetečkou z Centra investic, rozvoje a inovací (CIRI) Královéhradeckého kraje, který kromě inovací zmínil též úspěšné start-upy a co-workingová centra v Královéhradeckém kraji. Po skončení prezentací se dostalo též na dotazy z publika, z nichž nejvíce zaujaly údaje o nízkém počtu nezaměstnaných v České republice a fungování start-upů v Královéhradeckém kraji.

Mezi dalšími řečníky konference byli:

Özcan Isiklar – starosta obce Silivri; **Ghenadie Cazacu** – prezident regionálních rad Moldavské republiky; **Katty Firquet** – viceprezidentka Provincie de Liège pro vnější vztahy; **Friedel Heuwinkel** – prezident okresu Lippe; **Mathieu Michel** – prezident Zemské vysoké školy provincie Valonský Brabant; **Hasan Tahsin Usta** – starosta Gaziosmanpasa Belediyesi.

Celá debata byla moderována Alenou Mastantuono, ředitelkou České podnikatelské reprezentace v Bruselu. Během networkingu, který navázal na skončený seminář, jednotlivé regiony a města prezentovaly připravené regionální speciality. Belgické regiony pohostily účastníky semináře vaflemi a belgickou čokoládou, Královéhradecký kraj oslovil přítomné gulášem a točenými nápoji z náhodského pivovaru

Primátor - pivem a malinovkou. Nabídnuty byly také Hořické trubičky. Česká kuchyně se těšila pozitivním ohlasům, stejně tak celý program semináře.

Na bruselské Open Days navázal Královéhradecký kraj seminářem, který proběhl 3. listopadu v prostorech KÚ Královéhradeckého kraje na téma podnikání v Královéhradeckém kraji.



H. T. Usta, A. Mastantuono, Ö.Isiklar, D. Všetečka



Seminář se těšil velkému zájmu



Networking po skončení prezentací

Výstava obrazů a floristické tvorby v Evropském parlamentu doprovázena zpěvem Boni pueri

Pokračování ze strany 1

Studenti Anna Melicharová a Lukáš Weigl dodali: „*Akce, které jsme se zúčastnili, pro nás byla neobvyklá a velice zajímavá. Myslíme si, že nejtěžší bylo naplánovat, jak dané kompozice sestavit, aby splňovaly technické i estetické podmínky. Strávili jsme na této akci mnoho času a po náročné práci jsme byli rádi, že jsme se této události mohli zúčastnit. Tvorba v prostorách Evropského parlamentu pro nás byla velkým přínosem a získali jsme mnoho zkušeností, za které jsme velice vděční.*“

Celkově se použilo přes 1 100 květin. Jedinečným exponátem, který oslovil všechny návštěvníky, se stalo sportovní auto z červených růží. „*Kde se dá takové auto koupit?*“ ptal se dokonce jeden z návštěvníků. Byl si totiž jistý, že takovéto auto by si přála nejen jeho žena.

Obrázky byly namalovány dětskými pacienty z Nemocnice České Budějovice v rámci tzv. arteterapie, jež využívá výtvarný projev jako prostředek k léčení. Tato výstava měla charitativní rozměr a návštěvníci si mohli některé z obrázků zakoupit. Veškeré finanční prostředky získané tímto prodejem poputují zpět na dětské oddělení Nemocnice České Budějovice na další rozvoj arteterapie a péče dětem od 1 měsíce věku do 18 let.

Tím však program v Evropském parlamentu neskončil. Na tuto výstavu navázal královéhradecký chlapecký pěvecký sbor Boni pueri pod vedením předního českého sbormistra Pavla Horáka. U příležitosti oslavy 26. výročí Sametové revoluce představil přítomným skladby z jeho nového alba, Boni pueri v srdci Evropy. Toto nové CD bylo pokřtěno právě na půdě Evropského parlamentu. Sbor zazpíval jak lidové písně, tak zpracoval i slavné filmové melodie. Koncert se těšil velkému zájmu a sklidil mimořádný úspěch, stejně tak jako celá výstava.

Konference, která předcházela celému kulturnímu programu, se týkala témat mobility různých sociálních skupin a externích přínosů automobilového průmyslu. Na základě studie o mobilitě spotřebitelů přednášející vyjádřili podporu silniční dopravě. Studie například poukázala na fakt, že snížení automobilové dopravy v Bruselu o 10 % by znamenalo dvojnásobné navýšení veřejné dopravy. Na konferenci rovněž zaznělo, že rozhodování o budoucnosti silniční dopravy by mělo být propojeno s potřebami podnikatelů a pasažérů, současně by měla být zdůrazňována efektivita a udržitelnost budoucích projektů. „*Je důležité zahrnout do diskuzí pozitivní dopady silniční dopravy, ale zároveň je nutné řešit i otázku emisí oxidu uhličitého, znečištění vzduchu, hlučnost a bezpečnost,*“ uvedl R. Diemer, zástupce Evropské komise. Evropská komise proto podporuje environmentálně šetrnou udržitelnou inteligentní dopravu s lepším managementem. Zásad-

ním tématem je také integrace nových technologií a inovací do tohoto sektoru a eliminace negativních externích nákladů by měla probíhat na základě jejich internalizace.



Příprava floristické výstavy a instalace dětských obrázků v Evropském parlamentu



Chlapecký sbor Boni pueri



Zástupci Střední školy vizuální tvorby s europoslancem T. Zdechovským

Bruselské Open Days očima redaktora z Královéhradeckého kraje

Petr Záliš, redaktor Rádia Blaník a Hit rádia Magic se na základě pozvání Evropského výboru regionů účastnil bruselských Open Days, kde měl příležitost zažít nejen akce spojené s Open Days ale i pohovořit se zaměstnanci Evropské komise o fungování Evropské unie. Na závěr programu měl na vlastní kůži možnost poznat bruselská specifika, jako je například 4 hodinová cesta autobusem na 10 km vzdálené letiště.

V říjnu 2015 jsem měl možnost poprvé v životě zavítat do Bruselu. Byl jsem pozván pořadatelem Open Days, Evropského týdne regionů a měst. Má očekávání byla velká, přece jen s reportážním mikrofonem za hranice České republiky tak často nevyrazím. Po příletu do Bruselu se mě ujal delegát Zastoupení Královéhradeckého a Jihočeského kraje v Bruselu Mgr. René Příhoda. Pracovitý muž ovládající hned několik světových jazyků zaslouží velkou pochvalu, vydatně mi pomohl. Díky němu jsem mohl v Bruselu natáčet rozhovory s vicepremiérem Pavlem Bělobrádkem, ministryní Karlou Šlechtovou a dalšími zajímavými lidmi. Zprostředkoval mi také kontakt s europoslancem Tomášem Zdechovským, který mi ochotně ukázal Evropský parlament. Představte si, že vás ve výtahu v EP osloví milý starší muž a ptá se, jak se máte. A vy pak zjistíte, že to není nikdo jiný než bývalý polský premiér a někdejší předseda Evropského parlamentu Jerzy Buzek...

Ještě se zastavím u Zastoupení Královéhradeckého kraje v Bruselu. Z mého pohledu jde o velmi užitečnou instituci. René Příhoda i jeho spolupracovníci jsou připraveni pomoci všem, kteří o to projeví zájem, ať už jde například o naše regionální podnikatele, představitele samospráv, zástupce organizací a další uchazeče o spolupráci s evropskými partnery. Krajské zastoupení pracuje v porovnání s jinými podobnými institucemi s minimálním rozpočtem, přitom odvádí dobrou práci.

Od první chvíle bylo jasné, že organizátoři Open Days neoponechali nic náhodě, vše bylo kvalitně připraveno. Jedna akce střídala druhou, my novináři jsme byli o všem důležitém informováni. V metropoli Belgie a EU jsem také pocítil hrdost. To když na konferenci Czech is Nano prezentovali čeští vědci své objevy v oblasti nanotechnologií, v níž patří k absolutní světové špičce.

Brusel je skutečným srdcem Evropské unie a tak trochu i novodobým Babylonem. Uvědomil jsem si to třeba při návštěvě irské restaurace, která patřila Slovákovi, přinesli nám belgické pivo a od vedlejšího stolu se ozývala čeština. Brusel není bohatý na kulturní památky, vše ale umí perfektně prodat. Na suvenýry s Atomem nebo s čurajícím chlapečkem narazíte na každém rohu. Praha podbízející se movitější ruské klientele matrjoškami by se od Bruselských mohla ledasčemu přiučit.



Petr Záliš v Evropském parlamentu v Bruselu

V Bruselu jsem byl shodou okolností krátce před teroristickými útoky v Paříži. Radikálové spřádali své děsivé plány v chudší bruselské čtvrti Molenbeek, v jejíž těsné blízkosti jsem se několikrát pohyboval.

V metropoli EU byla už tehdy přísná bezpečnostní opatření, často jsem zde potkával vojenská auta nebo uniformované muže se samopaly...

Samostatnou kapitolou jsou bruselští řidiči. Červená na semaforu není pokaždé důvodem k zastavení, přednost mají mnohdy auta se silnějším klaksonem. Beru zpět vše špatné, co jsem kdy řekl o našich, hlavně pražských šoférech... Brusel postihl dopravní kolaps v poslední den mého pobytu. Ve městě se konal summit lídrů EU, do ulic vyšli demonstranti, křižovatky zablokovali belgičtí zemědělci s traktory. I když jsem vyjel na letiště s velkou časovou rezervou, můj autobus MHD nabral obrovské zpoždění. Místo obvyklých 30 minut jel stejnou trasu skoro 4 hodiny! Kvůli tomu jsem nestihl odlet do Prahy a „přebukování“ letenky na následující den se mi prodražilo. V těžké chvíli mi opět pomohl René Příhoda a také organizátoři Open Days.

Názory na Evropskou unii se různí, jedni jí fandí, jiní ji naopak zatracují, a mnohdy je k tomu pádný důvod. Každopádně stojí za to Brusel a jeho evropské instituce navštívit. Člověk zde občas zjišťuje, že spousta problémů navenek zaviněných Bruselcem má původ v naší kotlině...

Starostové a hejtmané napříč celou Evropskou unií se setkají v Českých Budějovicích

Na podzim roku 2016 se poprvé v České republice uskuteční výjezdní zasedání Komise pro sociální politiku, vzdělávání, zaměstnanost, výzkum a kulturu (SEDEC) Výboru regionů. Zasedání se uskuteční ve dnech 15. a 16. listopadu 2016 v Českých Budějovicích na základě pozvání hejtmána Jihočeského kraje Jiřího Zimoly, který je též členem Výboru regionů. Cesta, ubytování i tlumočení bude hrazeno z rozpočtu Výboru.

Komise bude v Českých Budějovicích nejen zasedat, ale také se její členové, kteří jsou volenými zástupci z místních a regionálních samospráv z celé Evropské unie, zúčastní konference na téma Věda a inovace jako impuls pro ekonomický růst. „Motivací k pozvání této Komise do Jihočeského kraje je připravování celoročního programu k vědě a výzkumu, který vyvrcholí na podzim roku 2016 otevřením putovní výstavy CERN „Accelerating Science“, díky níž se Jihočeský kraj a město České Budějovice zařadí k městům jako jsou Atény, Ženeva, Kodaň, Varšava nebo Barcelona, ve které nyní výstava probíhá,“ uvedl Jiří Zimola. Komise SEDEC má 110 členů ze všech členských států Evropské unie. Do Českých Budějovic tak zavítají například starostové Vídně, Santanneru, Vila Realu či prezidenti (hejtmané) Západního Recka, Toskánska, Nitranského regionu, Kastilie, Léon a dalších.

„Uspořádání této akce je velice prestižní záležitostí a příprava, podání a zpracování žádosti vyžadovaly nejen spolupráci s českými členy Komise SEDEC, za kterou bych jim rád poděkoval, ale svou pomocnou

ruku nabídli i slovenští kolegové, kteří budou v době zasedání Komise předsednickou zemí Rady Evropské unie. Na připravované konferenci, která je součástí výjezdního zasedání Komise se v neposlední řadě bude podílet i Biologické centrum AV ČR, které sídlí v Českých Budějovicích,“ uvedl na závěr René Příhoda, delegát Jihočeského a Královéhradeckého kraje v Bruselu.



Zasedání Komise SEDEC

Možnost studovat v České republice zahraniční studenty zaujala

Dne 8. října se v prostorách bruselské univerzity (Université Libre de Bruxelles - ULB) konal tzv. Den mobilit 2015 (Journée de mobilité 2015). Cílem této akce bylo seznámení zdejších studentů s možnostmi studia v rozmanitých destinacích jak v Evropě, tak mimo ni. Rostoucí úspěch zaznamenává například Brazílie nebo Čína.

Většina prezentovaných univerzit byla zastoupena v rámci větších regionů. Česká republika měla díky aktivitě Střediska českých studií ULB a silného zájmu českých regionů to privilegium, že jí bylo umožněno se prezentovat samostatně a nikoli pod celou regionální oblastí střední Evropy. V českém stánku se během akce prezentovaly univerzity z kraje Jihočeského, Královéhradeckého, Olomouckého a Jihomoravského. Účast probíhala pod záštitou lektorek ze Střediska českých studií ULB, které univerzitám z České republiky zprostředkovaly možnost prezentace.

Český stánek přilákal mnoho zájemců z řad studentů. „Česká republika má poutavý stánek, je zde několik univerzit a velmi zajímavým způsobem představují svoji zemi,“ vyjádřil se o českém stánku sám



K. Bendová, A. Kříčková, A. Holečková

prorektor pro zahraniční spolupráci ULB, Serge Jaumain. Nejvíce se zdejší studenti dotazovali na možnosti studia psychologie, překladatelství a na ekonomické a technické obory. Všechny tři představované univerzity byly zastoupeny svými studentkami, které v tomto období absolvovaly stáž na zastoupení Jihočeského a Královéhradeckého kraje v Bruselu, takže mohly napřímo zprostředkovat informace zvidavým studentům o oborech, možnostech studia v anglickém a francouzském jazyce a také představovaly své regiony a jejich významné památky a města. U českého stánku se zastavili i místní studenti slovanských jazyků, kteří využili možnost k procvičení znalosti češtiny.

Tyto studenty nejvíce zajímala možnost výletů v České republice, mapy měst a samozřejmě i studijní

programy. Den mobility 2015 dle odhadu navštívilo několik stovek studentů místní univerzity.



Evropský týden sportu v Bruselu

Od 7. do 11. září se konal v Kongresovém centru Square na Mont des Arts první Evropský týden sportu. Tato iniciativa Evropské komise má za cíl „rozšířit“ a motivovat Evropany k pravidelným sportovním aktivitám. V Evropské sportovní vesničce probíhala řada sportovních a sportovně-propagačních aktivit. V pondělí 7. září byla vesnička inaugurována v přítomnosti eurokomisaře Tibora Navracsicse, dalších předních evropských politiků a ambasadorů Evropského týdne sportu.

Ve středu 9. září v kongresovém centru proběhla tzv. Flagship – akce, které se zúčastnili vrcholní zástupci EU a sportovních organizací. Součástí této akce bylo také udílení takzvaných #BEACTIVE ocenění, na které byly (národními koordinátory) nominovány osobnosti a projekty z členských zemí, které se zasadily o propagaci pohybových aktivit a sportu a zároveň se podílely na hlavním tématu akce „zvyšování tolerance a otevřené společnosti“. Český olympijský výbor nominoval projekt „Sokolské Brno“ a jako osobnost paní učitelku Danu Finkovou z Ústeckého kraje, která byla jednou z neaktivnějších kantorek v rámci dlouhodobého projektu Českého olympijského výboru „Sazka olympijský víceboj“. „Věřím, že každé dítě má talent na nějaký sport,“ uvedla Dana Finková.

Český olympijský výbor ve spolupráci s agenturou Czech Tourism, hlavním městem Praha (bylo jmenováno Hlavním evropským městem sportu v roce 2016), Jihočeským, Jihomoravským, Královéhradeckým, Olomouckým krajem a krajem Vysočina představil stánek Czech Sport Nation (Česko sportuje), kde byla veřejnosti Česká republika představena jako sportovní národ. Propagační stánek byl umístěn v atriu kongresového centra a své projekty a iniciativy prezentovalo dalších 12 zemí či organizací, například Německo, Itálie, Polsko nebo Belgie. Celý týden probíhaly různé sportovní aktivity veřejně přístupné široké veřejnosti. Lidé si mohli vyzkoušet fotbal, basketbal, lezení na stěně, jízdu na koních, tanec či odpalování míčků na golfovém greenu.



Slavnostní zahájení akce eurokomisařem pro vzdělání, kulturu a sport Tiborem Navracsicsem



Český stánek

Pozvánky na události konané v Jihočeském a Královéhradeckém kraji v roce 2016

150. výročí bitvy u Hradce Králové 1866 – 2016

Výročí této významné bitvy je doprovázeno velmi bohatým programem, který zahrnuje mezinárodní konference, koncerty, výstavy, ceremonie, edukativní programy, vydání publikací, společenské a kulturní programy v Hradci Králové a okolí.

Vyvrcholením bude odhalení pomníku a bitevní scéna „Srážka jezdeckta u Střezetic 1866“ 1. července a velká bitevní scéna „Königgratz 1866“ 3. července na Chlumu. 2. července bude v Hradci Králové připraven bohatý program na Velkém náměstí. „*Historie prusko-rakouské války je s regionem Královéhradeckého kraje neodmyslitelně spjata a má i nadnárodní přesah. Každý rok si ji připomínáme a na slavnosti s ukázkami bitev chodí tisíce diváků. O to víc kulaté výročí v letošním roce láká, čekáme skutečně enormní zájem návštěvníků z Česka i zahraničí. Chceme dát akci vsutku evropský rozměr,*“ řekl náměstek hejtmána Otakar Ruml, který je zodpovědný za kulturu a cestovní ruch.

Těmto akcím bude předcházet mezinárodní konference konající se od 29. června do 1. července v Muzeu východních Čech v Hradci Králové, která se bude věnovat tématu „Prusko-rakouská válka 1866 v optice politických, vojenských, sociálních, hospodářských a kulturních dějin“. „*Je důležité se vracet v paměti k takovým událostem, které výrazným způsobem ovlivnily historické dění na našem území, navíc když byly tvrdě vykoupeny krví. Uctít ty, kteří položili své životy*

a zejména se poučit, uvědomit si hrůzy i dopady jakékoliv války, abychom nepřipustili eskalaci různých konfliktů do takových rozměrů,“ dodává Anna Maclová, náměstkyně primátora města Hradec Králové pro oblast sociálních věcí, zdravotnictví, kultury a cestovního ruchu.

Svou účast na akcích projektu potvrdil známý český herec Václav Vydra, který ztvární historickou postavu knížete Alfreda II. Windischgrätze, jenž byl raněn právě v bitvě u Hradce Králové 1866. Na akcích k 150. výročí bitvy bude Václav Vydra, jakožto výborný jezdec, aktivním velitelem rakouského jezdeckta.



O. Ruml, L. Franc, Z. Fink, A. Maclová

Jižní Čechy olympijské

Jedná se o dlouhodobou kampaň, která si klade za cíl přilákat turisty do nádherného prostředí Jižních Čech a zároveň přilákat k aktivnímu pohybu co největší množství lidí. Jižní Čechy olympijské se budou skládat z celé řady sportovních akcí – tradičních i nových. Kraj se jejím prostřednictvím bude prezentovat také jako ideální místo pro aktivní dovolenou.

Součástí projektu je Olympijský park Rio – Lipno 2016, kde si budou moci všichni návštěvníci vyzkoušet letní olympijské i neolympijské sporty. Lipensko se promění v jedno velké sportoviště a nabídne široký sportovní i kulturní program a stejně tak i přímé přenosy z Ria na velkoplošných obrazovkách.



Výstava Acceleration Science

20. září bude zahájena výstava Evropská organizace pro jaderný výzkum (CERN) s názvem „Acceleration Science“. Jedná se o unikátní výstavu, kde budou moci zájemci nahlédnout do světa vesmíru a prozkoumat základní stavební prvky života.

Tato putovní výstava probíhala již v Athénách, Kodani či Barceloně a láká návštěvníky na 5 různých

okruhů, které umožňují zažít Velkých třesk a dozvědět se o historii vesmíru. Také se věnují základní struktuře hmoty a propojení jejího výzkumu s naším každodenním životem. Na výstavě nebude chybět ani část modelu velkého hadronového urychlovače částic, který slouží ke koncentraci energie ve velmi malém prostoru.

Charitativní bazar v Lucemburku

Tradiční mezinárodní bazar v Lucemburku se uskutečnil 28. – 29. listopadu v sálech Luxexpo. Jedná se o multikulturní událost spojenou s fundraisingem. Výtěžek z akce, která je založena jen na práci dobrovolníků, je použit na podporu projektů charitativních organizací z celého světa. Každý rok je pečlivě vybráno přibližně 100 charit.

Bazar přivítal desetitisíce návštěvníků tradičním jídlem, řemesly a zvyky z více jak šedesáti zemí a pěti kontinentů. Získané finance podpoří 98 projektů. Z České republiky byl díky českému stánku vybrán projekt Společnosti pro mukopolysacharidosu, která pomáhá rodinám s nemocnými dětmi a poskytuje jim pomoc sociálního a zdravotního asistenta. Finance poputují také do chráněného bydlení Skryje, kde žijí lidé s mentálním postižením. „Letošní ročník byl pro nás výjimečný i tím, že byl aktivně podpořen znovu otevřenou ambasádou České republiky v Lucemburku. Pan velvyslanec Petr Kubernát se osobně akce zúčastnil a podpořil naše snažení mimo jiné v podobě sponzorského daru sta porcí domácího guláše, na kterém si návštěvníci mohli pochutnat,“ uvedla Petra Magerotte.

„Lákadlem pro návštěvníky byla určitě také soutěž o dvě zpáteční letenky do Prahy, které nám poskytla letecká společnost LuxAir,“ dodala Anna Příhoda. Český stánek lákal návštěvníky gulášem, pivem, domácím pečivem a sladkostmi. Stánek byl podpořen i regionálními zastoupeními v Bruselu. Díky nim bylo možné ochutnat různé regionální produkty a speciality. Královéhradecký kraj reprezentovalo pivo Primátor, Jihočeský kraj zejména tradiční jihočeské zelňáky. Celá akce se těšila velké návštěvnosti a je příslibem i pro příští ročník.



Český krteček slavil v Lucemburku úspěch



Pokud si přejete pravidelně dostávat elektronickou verzi Zpravodaje Jihočeského a Královéhradeckého kraje nebo máte připomínky či dotazy k danému zpravodaji, neváhejte nás kontaktovat na: rprihoda@kr-kralovehradecky.cz.

Příští číslo vyjde v srpnu 2016. Zpravodaj je také k dispozici v elektronické podobě na našich webových stránkách www.krajeveu.cz.

Kontakt:

Mgr. René Příhoda
delegát společného stálého zastoupení krajů
při Evropské unii
e-mail: rprihoda@kr-kralovehradecky.cz
IP tel.: +420 386 720 573
tel.: +32 (0) 25 12 96 13
Adresa: Rue d'Idalie 19, 1050 Brussels



Tisk: Střední škola propagační tvorby a polygrafie Velké Poříčí

Datum vydání: leden 2016

*Zpravodaj zpracovali Aneta Holečková,
Lukáš Šejvl, Kancelář Brusel*